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DECEMBRIE 2020 

2 decembrie 2020 

Ghiduri UBB pentru pandemie, sărbători și vaccinare 

Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca (UBB) pune la dispoziția comunității și a 

autorităților patru ghiduri menite să ofere informații și posibile abordări ale problemelor 

legate de pandemia de COVID-19, mai ales în perioada sărbătorilor și în contextului 

dezbaterilor legate de posibilitatea lansării campaniilor de vaccinare în viitorul apropiat. 

Documentele realizate de UBB, care pot fi consultate integral la adresa 

https://www.ubbcluj.ro/ro/infoubb/covid19/deciziiubb/Ghid_UBB.pdf, cuprind: 

(1) un Ghid general de recomandări de sănătate publică adaptate condițiilor prezente

ale pandemiei și de principii psihologice care facilitează asimilarea lor în comportamentul 

individual (inclusiv pentru vaccinare), principii care pot fi utilizate și pentru alte 

recomandări de sănătate care urmăresc modificări cognitiv-comportamentale pe scară largă, 

și trei ghiduri de autoreglare emoțională, cognitivă și comportamentală în pandemie, și 

anume 

(2) un Ghid de autoreglare psihologică în pandemie;

(3) un Ghid de reglare comportamentală – Schimbarea rutinei de viață;

(4) un Ghid psihologic pentru sărbătorile de iarnă în pandemie.

Ghidurile au fost elaborate de specialiștii UBB (https://www.ubbcluj.ro/ro/) în

psihologie și sănătate publică, cu implicarea unor specialiști din cadrul Asociației 

Psihologilor din România (APR – http://www.apsi.ro). 

„Prin misiunea asumată în Carta proprie, UBB are și responsabilitatea socială de 

a sprijini autoritățile și societatea în condiții de criză, așa cum este și condiția de 

pandemie. Specialiștii în sănătate publică sunt cei care prescriu intervențiile necesare 

la nivel social în cazul pandemiei. Psihologii și specialiștii în modificări cognitiv-

comportamentale sunt cei care trebuie să favorizeze asimilarea acestor prescripții în 

comportamentul individual, adăugând propriile recomandări cu relevanță psihologică. 

https://www.ubbcluj.ro/ro/infoubb/covid19/deciziiubb/Ghid_UBB.pdf
https://www.ubbcluj.ro/ro/
http://www.apsi.ro/


Specialiștii în comunicare, în colaborare cu experții în sănătate publică și psihologie, 

transferă apoi eficient aceste cunoștințe către populație. Din păcate, până acum 

măsurile luate la acest nivel s-au bazat mai ales pe o psihologie de simț comun, cu 

minimă informare din partea psihologiei științifice. Paradigma trebuie schimbată 

radical, pe coordonatele prezentate ca exemplu în ghidurile UBB”, declară rectorul UBB, 

prof. univ. dr. Daniel David. 

Universitatea Babeș-Bolyai a fost în permanență alături de membrii comunității și s-

a implicat intens în susținerea lor. De asemenea, UBB este preocupată de informarea corectă 

și constantă a comunității, site-ul Universității găzduind, în această perioadă, o secțiune 

dedicată special informațiilor cu privire la măsurile de prevenire a răspândirii infecției cu 

noul Coronavirus (https://www.ubbcluj.ro/ro/infoubb/covid19/). 

2 decembrie 2020 

UBB Talks - Universitatea răspunde întrebărilor liceenilor 

Câteva sute de liceeni din toată țara au participat miercuri, 2 decembrie 2020, la o 

întâlnire online cu rectorul Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca (UBB), prof univ. dr. 

Daniel David. 

Organizată în cadrul programului UBB Talks, discuția rectorului UBB cu liceenii a 

vizat prezentarea culturii academice a Universității în perspectiva viitoarei sesiuni de 

admitere. 

„Contextul pe care îl traversăm acum e unul cu totul special, iar Universitatea 

trebuie să vină în întâmpinarea viitorilor studenți acolo unde sunt ei, adică în mediul 

online. E o abordare nouă și pentru noi, dar și pentru ei, pentru că acțiunile organizate 

până acum le prezentau universitatea, fără ca ei să aibă ocazia de a intra în dialog 

direct și cu leadership-ul academic, de a-i adresa întrebări și de a primi răspunsurile pe 

care le caută direct de la acest nivel. Faptul că am avut atât de mulți participanți din 

toate regiunile țării arată clar că, alături de dorința părinților lor, liceenii sunt foarte 

https://www.ubbcluj.ro/ro/infoubb/covid19/


preocupați de viitorul lor și interesați de ofertele academice”, a afirmat rectorul UBB, prof. 

univ. dr. Daniel David. 

Reprezentanții Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca (UBB) se vor întâlni în 

continuare, în perioada următoare, online cu elevii interesați să afle mai multe despre oferta 

academică a UBB, despre cursuri, oportunități de studiu, practică și angajare. 

Întâlnirile sunt găzduite de rectorul UBB, prof. univ. dr. Daniel David, precum și de 

decanii celor 22 de facultăți ale Universității Babeș-Bolyai și vor avea loc online, linkurile de 

conectare urmând să fie anunțate prin intermediul contului de Facebook al UBB, dar și pe 

contul fiecărei facultăți din UBB. 

3 decembrie 2020 

O studentă a UBB,  câștigătoarea marelui premiu pentru scurtmetraj la Festivalul 

Internațional de Film de la Gijón 

Scurtmetrajul „Să crești sub un cireș amar” / „To Grow under an Old Cherry Tree”, 

realizat în perioada pandemiei de tânăra regizoare Agata Olteanu, a primit marele premiu în 

competiția oficială a Festivalului Internațional de Film de la Gijón. 

Ajuns la cea de-a 38-a ediție, festivalul este unul dintre cele mai importante 

evenimente de profil la nivel mondial, selecția fiind printre cele luate în considerare și pentru 

nominalizările la premiile Oscar. 

Studentă în anul al treilea la specializarea Regie de Film și TV a Facultății de Teatru și 

Film din cadrul Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca (UBB), Agata Olteanu și-a început 

drumul în film prin acțiuni de voluntariat la diferite festivaluri din țară, apoi prin 

participarea în secțiunea „Let’s Go Digital” a Festivalului Internațional de Film Transilvania. 

De atunci a experimentat mai multe formate audiovizuale, de la videoclip la fotografie și 

instalații media. 

„Să crești sub un cireș amar” este un documentar realizat sub forma unui eseu video 

care surprinde viața de zi cu zi din timpul izolării prin întâmplări amuzante și inconfortabile. 



Proiectul a fost realizat în mare parte doar cu ajutorul unui telefon mobil și a fost coordonat 

de Radu Jude și Adrian Sitaru. 

„Asa cum spun mereu, studenții nu sunt, la UBB, beneficiari ai unui serviciu 

educațional, ci partea activă a comunității UBB, arhitecți, alături de cadrele didactice și 

de cercetare, ai propriei educații. Vedem aici această comunitate excelând în zona 

artelor, ceea ne ma bucură și onorează înteaga comunitate UBB", afirmă rectorul UBB, 

prof. univ. dr. Daniel David. 

3 decembrie 2020 

Două noi proiecte internaționale majore câștigate de UBB alături de partenerii ei 

Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca (UBB) a câștigat, împreună cu partenerii 

săi din Consorțiul InclusU - universitățile Lille (Franța), Wroclaw (Polonia), Malmö (Suedia), 

Vilnius (Lituania), Minho (Portugalia) și Viadrina (Germania) -, două noi proiecte 

internaționale. 

Primul proiect, finanțat de Agenția germană pentru cooperare academică (DAAD), 

vizează creșterea capacității instituționale prin adaptarea strategiilor de incluziune la 

provocările legate de digitalizare, în timp ce al doilea, finanțat de Agenția Națională de 

Cercetare din Franța (ANR), își propune să analizeze impactul modificărilor structurale 

produse de crizele lumii contemporane în gestionarea relației dintre cetățenie și politicile 

naționale și europene de incluziune. 

„UBB are un număr extrem de mare de proiecte internaționale în derulare. Mă 

bucură însă mult aceste două proiecte noi, dintr-un motiv special. Simplu spus, 

incluziunea și diversitatea sunt unele dintre angajamentele academice majore ale UBB, 

pe care am reușit recent să le integrăm eficient cu demersul "world-class" pentru 

excelență, atât independent, cât și în cooperare cu partenerii noștri internaționali, iar 

aceste două proiecte arată că succesul este unul obiectiv, nu autodeclarat", afirmă 

rectorul Universității Babeș-Bolyai, prof. univ. dr. Daniel David 



Cele două proiecte vor fi coordonate de Centrul pentru Cooperări Internaționale al UBB și 

implementate, în perioada ianuarie 2021-decembrie 2022, prin intermediul facultăților, 

centrelor și serviciilor de resort din UBB. 

9 decembrie 2020 

Conferința Națională a Doctoranzilor din Consorțiului Universitaria, 

organizată online la UBB 

Facultatea de Științe Politice, Administrative și ale Comunicării (FSPAC), din cadrul 

Universității Babeș-Bolyai (UBB), găzduiește online, în perioada 10-11 decembrie 2020, 

Conferința Națională a Doctoranzilor din Consorțiul Universitaria, Secțiunea Științe ale 

Comunicării și Sociologie.  

La conferință participă peste treizeci de doctoranzi de la Universitatea Babeș-Bolyai 

din Cluj-Napoca,  Universitatea din București, Universitatea de Vest din Timișoara și 

Universitatea Alexandru Ioan Cuza din Iași .  

Conferința își propune să creeze o platformă de dialog științific pe teme de actualitate 

din domeniul comunicării în era digitală unde, datorită tehnologiilor dezvoltate sau rețelelor 

de social media, consumatorul de informații produce și diseminează, la rândul său, 

conținuturi media, ceea ce determină un nivel de dezvoltare fără precedent referitor la 

libertatea de exprimare și, în egală măsură, fenomenul dezinformării. Pe de altă parte, 

actuala pandemie a accelerat toate aceste provocări și a declanșat o reală infodemie unde 

știrile false sau inexacte limitează informarea corectă a publicului. Lucrările doctoranzilor 

analizează aceste fenomene și tendințe și vor fi prezentate în paneluri moderate de 

coordonatori de doctorat și cadre didactice din cadrul celor patru universități participante, 

grupate pe teme precum COVID-19, fake news și dezinformare, Media digitală, Comunicare și 

Social Media, Realitate augmentată și comunicare digitală, Politică și comunicare, Comunicare 

responsabilă și media.  



Conferința va include și prelegerea centrală intitulată „The narrative of the gifted child 

in the media - characteristics and recommended teaching practice” susținută de prof. univ. dr. 

Ornat Turin, de la Gordon College Haifa, Israel.  

Conferința Națională include și o dezbatere, transmisă live pe pagina de Facebook 

FSPAC, unde experți teoreticieni și profesioniști din domeniul comunicare și media vor 

analiza „Viitorul profesiilor în comunicare”.  

15 decembrie 2020 

„Enciclopedia imaginariilor din România”, perspectivă asupra moștenirii culturale și 

a identităților spirituale 

Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca (UBB) a coordonat realizarea și 

publicarea unei ample lucrări intitulate Enciclopedia imaginariilor din România. Patrimoniu 

istoric și identități cultural-lingvistice, lucrare realizată în cadrul unui proiect național 

finanțat de Unitatea executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior, a Cercetării, 

Dezvoltării și Inovării (UEFISCDI). 

Proiectul Enciclopedia imaginariilor din România. Patrimoniu istoric și identități 

cultural-lingvistice (ROMIMAG) și-a propus să producă o „bază de cunoștințe” și o 

Enciclopedie în cinci volume, care să ofere „o perspectivă sinoptică asupra moștenirii 

culturale și a identităților spirituale din România”. 

Având în centru conceptul inovator de imaginar cultural și social, programul a 

implicat mai multe metodologii multidisciplinare pentru a pune în evidență principalele 

domenii ale reprezentărilor colective românești. Conceptele științifice cheie folosite, care 

asigură originalitatea proiectului, sunt cele de cercetare a imaginarului, bazine semantice, 

câmpuri lingvistice, constelații de imagini, paradigme religioase, identitate fractală. 

Enciclopedia, coordonată de prof. univ. dr. Corin Braga, prorectorul UBB pentru 

relația cu societatea-componenta socio-culturală, a fost realizată prin colaborarea a peste 

100 de cadre didactice și cercetători din UBB, Academia Română și UNARTE București, fiind 

tipărită la Editura Polirom. 



Enciclopedia imaginariilor din România cuprinde volumele: 

• I - Imaginar literar (dir. Corin Braga, Facultatea de Litere)

• II - Patrimoniu și imaginar lingvistic (dir. Elena Platon, Facultatea de Litere)

• III - Imaginar istoric (dir. Sorin Mitu, Facultatea de Istorie și Filosofie)

• IV - Imaginar religios (dir. Ioan Chirilă, Facultatea de Teologie Ortodoxă)

• V - Imaginar și patrimoniu artistic (dir. Liviu Malița, Facultatea de

Teatru și Film) 

Proiectul ROMIMAG s-a derulat în cadrul programului Patrimoniu și identitate 

culturală 2018-2021, iar valoarea totală s-a ridicat la 5.287.450,00 lei. 

16 decembrie 2020 

Sărbători de iarnă la UBB 

Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca dorește să încheie anul 2020 într-o notă 

optimistă, printr-un eveniment special intitulat „Sărbători de iarnă la UBB”. 

Evenimentul va fi deschis cu un calup de colinde interpretate de corul Ligii 

Studenților UBB, urmat de prezentarea cu tema „Psihologia în pandemie: cum să avem 

sărbători fericite în pandemie?”, susținută de rectorul UBB, prof. univ. dr. Daniel David, iar 

finalul va fi marcat printr-un nou calup de colinde. 

Evenimentul va fi transmis pe conturile de Facebook și Youtube ale UBB miercuri, 

16 decembrie 2020, de la ora 18.00. 



16 decembrie 2020 

Două  cercetătoare din UBB, câștigătoare ale Premiilor L’oréal UNESCO pentru 

femeile din știință 

Două cercetătoare ale Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca (UBB) sunt printre 

câștigătoarele celor patru burse în valoare de câte 47.000 de lei acordate în cadrul celei de-

a 11-a ediții a Premiilor L’oréal UNESCO pentru femeile din știință. 

Sanda Boca și Alina Sesarman au fost desemnate printre câștigătoarele competiției 

care a reunit 74 de dosare de candidatură, de la cercetătoare din 29 de institute și universități 

din țară. 

Proiectul realizat, în cadrul secțiunii Științe Fizice, de Sanda Boca, de la 

Institutul de Cercetări Interdisciplinare în Bio-Nano-Științe al UBB își propune să 

dezvolte un dispozitiv bazat pe senzori, pentru detecția și identificarea unor markeri 

tumorali circulanți. O astfel de aplicație ar avea un impact major pentru diagnosticul rapid al 

unor boli precum cancerul, permițând diagnosticarea precoce, esențială pentru succesul 

tratamentului. 

Desemnată câștigătoare a secțiunii Științele Vieții, Alina Sesarman, de la 

Departamentul de Biologie Moleculară și Biotehnologie al UBB, a realizat un proiect 

de dezvoltare in vitro a unui model 3D de melanom (cancer al pielii) folosind celule care sunt 

responsabile pentru rezistența dezvoltată la diferite tratamente. Acest model va fi folosit 

pentru testarea eficienței medicamentelor antitumorale, evitând folosirea de animale în scop 

științific. 

„Mă bucur să văd că două din cele patru câștigătoare de anul acesta sunt de la UBB. 

UBB, prin angajamentele interne și internaționale, are explicit politica implementării 

echilibrului de gen, atât în poziții de conducere administrativă, cât și în zona academică (cu 

accent în zona STEM, unde dezechilibrul este adesea mai puternic)", afirmă rectorul UBB, prof. 

univ. dr. Daniel David. 

Lansat în anul 1999 în România, programul de burse L’Oréal – UNESCO Pentru 

Femeile din Știință premiază, în urma unui proces riguros de selecție, tinere 

cercetătoare care activează în domeniile Științe Fizice sau Științele Vieții. 

https://www.forwomeninscience.com/
https://www.forwomeninscience.com/


Bursele L’Oréal – UNESCO For Women in Science (Pentru Femeile din Știință) se 

acordă anual, în cadrul unor ceremonii organizate în 117 țări, cele mai promițătoare 15 femei 

de știință fiind selectate în cadrul programului Internațional Rising Talents. 

16 decembrie 2020 

UBB, prima poziție între universitățile românești incluse în rankingul QS pentru 

Europa Emergentă și Asia Centrală 

Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca (UBB) ocupă prima poziție între 

universitățile din România incluse în rankingul internațional al universităților QS pentru 

Europa Emergentă și Asia Centrală (Emerging Europe and Central Asia/EECA), făcut public 

miercuri, 16 decembrie 2020. 

Potrivit rankingului (https://www.topuniversities.com/university-rankings/eeca-

rankings/2021), UBB ocupă poziția 40 în această arie geografică, din 400 de universități 

incluse în ranking. 

„Mă bucur să văd că UBB își menține prima poziție între universitățile românești, 

deoarece QS este unul dintre cele mai importante rankinguri internaționale ale 

universităților. La nivelul rankingului QS general prezentat în vara anului 2020, din 

România au fost incluse doar două universități, pe aceeași poziție (801-1000): 

Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca (UBB) și Universitatea din București (UB). 

Această analiză QS regională (EECA) detaliază nivelul de analiză QS general, reliefând 

astfel diferențe care nu se observă atunci când analiza este mai generală. Dacă România 

dorește o competitivitate globală, nu doar regională, universitățile românești trebuie 

susține prin programe dedicate, care să încurajeze concentrarea resurselor academice 

și diferențierea misiunilor, cu susținere finanțare adecvată și legislație modernă”, 

afirmă rectorul UBB, prof. univ. dr. Daniel David. 

Clasamentul reprezintă componenta regională a Clasamentului Internațional al 

Universităților realizat de QS contribuind la diferențierea universităților pe plan regional și 

mondial în funcție de indicatori precum reputația academică, productivitatea activității de 

https://www.topuniversities.com/university-rankings/eeca-rankings/2021
https://www.topuniversities.com/university-rankings/eeca-rankings/2021


cercetare bazată pe lucrările publicate de cadrele didactice, reputația universității în rândul 

angajatorilor, relevanța internațională a cercetării, impactul web, cadrele didactice cu titlul 

de doctor, factorul de impact al citărilor în lucrări, raportul dintre numărul de studenți dintr-

o universitate și numărul de cadre didactice din acea instituție și perspectiva internațională 

privind studenții și cadrele didactice. 

17 decembrie 2020 

Studenți pentru studenți la UBB 

Pe parcursul anului universitar 2020-2021 Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-

Napoca (UBB) organizează prima ediție a proiectului Student to Student Team (STS).  

Ca parte a  programului, Centrul de Carieră, Alumni și Relația cu Mediul de Afaceri, 

Centrul Student Expert împreună cu Fundația UBB au organizat Concursul Xmas Party – Fii 

și tu erou!  În seria de provocări au participat atât bobocii, cât și mentorii lor din ani mai mari. 

Pe parcursul celor 3 săptămâni pline de provocări, ei au învățat să lucreze în echipă, să își 

gestioneze timpul, să ia notițe eficient, să studieze împreună, precum și să adopte un stil de 

viață mai conștient și mai sănătos. Au avut ocazia să afle și despre oportunitățile de 

dezvoltare pe care UBB le oferă în mediul online și să participe la diferite activități 

extracurriculare.  

Primele 7 echipe au avut ocazia să ajute 7 studenți care au dificultăți în a participa la 

studiile online din cauza lipsei echipamentelor necesare, în numele lor fiind donate 5 

laptopuri și 2 căști cu microfon.   

Sperăm ca această serie de provocări să fie începutul unei tradiții în care studenții 

universității să dea dovadă de solidaritate și altruism pentru a se ajuta unii pe alții, formând 

o adevărată comunitate.



29 decembrie 2020 

UBB încheie anul pe prima poziție în țară 

în cel mai recent clasament internațional al universităților (URAP) 

Universitatea Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca (UBB) ocupă din nou prima poziție dintre 

universitățile din România incluse în cel mai recent clasament internațional al 

universităților, clasamentul URAP (University Ranking by Academic Performance). 

Dat publicității în cursul lunii decembrie, clasamentul URAP al universităților 

(https://www.urapcenter.org/Rankings/2020-2021/World_Ranking_2020-2021), ultimul 

clasament internațional acreditat de IREG publicat în 2020, include UBB pe 902 la nivel 

internațional. 

„În lume există mai multe clasamente internaționale globale ale universităților, 

iar cele acreditate de organismul internațional IREG (11 în 2020) sunt sumarizate anual 

în țară în Metarankingul Universitar. UBB ocupă în aceste clasamente primele poziții în 

țară, în cele mai multe prima poziție, și astfel prima poziție în Metarankingul 

Universitar-2020. Și în clasamentul URAP, focalizat pe activitatea de cercetare-

dezvoltare-inovare (CDI) în context internațional, UBB a rămas în acest an pe prima 

poziție în țară, ceea ce mă bucură. Dar, dacă nu se vor găsi mecanisme pentru susținerea 

activității de CDI în universități, nu doar poziția universităților românești în rankinguri 

va fi slăbită (și asta nu este miza principală), ci va fi afectată capacitatea țării de a 

genera cunoaștere care să susțină inovații în societate și în beneficiul oamenilor”, afirmă 

rectorul UBB, prof. univ. dr. Daniel David. 

URAP este unul dintre cele mai importante clasamente internaționale care 

ierarhizează universitățile din punctul de vedere al performanței academice, luând în 

considerare indicatori care să reflecte atât calitatea, cât și numărul publicațiilor științifice, 

impactul publicațiilor, citările, dar și colaborările internaționale. 

URAP realizează anual, începând din anul 2010, clasamentul global al instituțiilor de 

învățământ superior (World Ranking of Higher Education Institutions), clasamentul pe 

domenii fiind realizat începând din anul 2011. 

https://www.urapcenter.org/Rankings/2020-2021/World_Ranking_2020-2021
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